
                                                 
 

COMUNE DI VICOVARO 
Provincia di Roma 

                                                                  
  

VERBALE DI DELIBERAZIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

  N°      57 
 
DEL  29.11.2006     

OGGETTO:  Variazione di assestamento generale al bilancio di previsione 
2006.- 

 
    L'anno duemilasei il giorno ventinove del mese di novembre  alle ore 18,00 e seg. nella Casa 

Comunale. 

   Alla  PRIMA  convocazione STRAORDINARIA   di oggi, partecipata ai Sigg. Consiglieri a 

norma di legge, risultano all'appello nominale : 

                                                                                                                   PRESENTE  -  ASSENTE 
THOMAS Christian Cedric X  
DE SIMONE Fiorenzo X  
FABRI Cesare X  
COCCIA Virginio  X 
SCHIAVETTI Egidio X  
PAGANI Luigi  X  
SOLITARI Nizzaldi X  
SOLITARI Laura X  
SEBASTIANI Simone  X 
GENTILI Santino  X  
DE SANTIS  Francesca X  
MOLTONI Maurizio X  
SIRINI Giovanni X  
MOLTONI Luigi X  
BONTEMPI Renzo X  
MOLTONI Vincenza  X 
DE SIMONE Domenico X  
 
 
IN CARICA N°  17     PRESENTI N° 14    ASSENTI N° 3 
 
 Sono assenti giustificati i consiglieri: 
 
   Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sig. Thomas Christian Cedric assume la  
presidenza, assiste il Segretario Comunale Dott. Ivano MORESCHINI. 
 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Visto che, in relazione alle effettive esigenze dei vari servizi d’istituto, alcune previsioni del bilancio del corrente esercizio si sono 

dimostrate insufficienti per cui si rende necessario, al fine di assicurare la copertura delle maggiori spese che dovranno essere 

impegnate nel corso dell’esercizio corrente, apportare, alle dette previsioni, le opportune variazioni;  

Visto che, a norma dell’art. 175, comma 3, del T.U. 18 agosto 2000, n. 267, «Le variazioni al bilancio possono essere deliberate 

non oltre il 30 novembre di ciascun anno»;  

Dato atto che, ai sensi del sopracitato art. 175, in sede di variazione di assestamento generale, devesi attuare la verifica generale 

di tutte le voci di entrata e di uscita compreso il fondo di riserva, al fine del mantenimento del pareggio;  

Dato altresì atto che, in virtù del disposto di cui all’art. 187, comma 2, lettera c), del T.U. 18 agosto 2000, n. 267, l’avanzo di 

amministrazione definitivamente accertato con il conto consuntivo dell’esercizio precedente, può essere destinato al finanziamento delle 

spese correnti;  

Visto il bilancio di previsione del corrente esercizio, nonche´ gli atti relativi alle successive variazioni apportate;  

Visti gli artt. 187 e 188 del T.U. 18 agosto 2000, n. 267; 

Dato atto che l’organo di revisione ha espresso, ai sensi dell’art. 239 del più volte citato T.U. n. 267/2000, parere: 

Favorevole; 

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali” e successive 

modificazioni; 

Illustra il presente punto al’ordine del giorno il consigliere Schiavetti Egidio. 

 Dopo ampia discussione alla quale partecipano i consiglieri: 

- Bontempi Renzo chiedendo se  l’avanzo di amministrazione è sufficiente per coprire  l’aumento della Nettezza Urbana; 

- Sirini Giovanni, interviene sull’efficienza del servizio N.U., sui controlli  e se il servizio e proporzionato al costo; 

- Schiavetti Egidio , afferma che l’ Amministrazione  sta lavorando perchè il servizio sia migliore. 

- Interviene Moltoni Luigi; 

- Schiavetti Egidio, chiarisce anche un dubbio di Bontempi Renzo su alcune voci del bilancio. 

Esce Moltoni Luigi. 
Consiglieri presenti n. 13. 
     Il consigliere Sirini Giovanni  ritorna sul passaggio alla società Ama  della Nettezza urbana e  chiede  di nuovo quali sono i 

criteri di ripartizione e quanto costa ; 

Si sviluppa una discussione tra il consigliere Bontempi Renzo e Schiavetti Egidio. 

Il presidente pone a votazione il presente punto all’ordine del giorno,  con il seguente risultato: 

Presenti e votanti n. 13 consiglieri. Con voti  favorevoli  n. 10 –  con voti astenuti n. 3  ( Bontempi Renzo, De Simone Domenico e Sirini 

Giovanni)  

D E L I B E R A 

1) di apportare, al bilancio del corrente esercizio, le variazioni di cui agli allegati prospetti dando atto che, complessivamente, vengono 

apportate le seguenti variazioni:  

Parte prima entrata - Allegato A) 
Variazioni in aumento . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . € 60.553,25 
Variazioni in diminuzione . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  € 

……………………………… 
Parte seconda spesa - Allegato B) 

Variazioni in aumento . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . € 72.755,25 

Variazioni in diminuzione . . . . . . . . . . . . . . . . . . . € 12.202,00 

Torna il pareggio € 72.755,25                                             €  72.755,25 

2) Dare atto che sono rispettate le norme di cui al T.U. 18 agosto 2000, n. 267 e, in particolare, dell’art. 193 concernente la 

“salvaguardia degli equilibri di bilancio”; 

3) Di dare altresì atto che le maggiori entrate sono state destinate alla compensazione delle maggiori spese. 

 


